
Jelöljük a fotoe�ektust létrehozó fény frekven
iáját f -fel. A fotonok energiája ekkor hf , impulzusa pedig pγ = hf/c
(h a Plan
k-állandót és c a fénysebességet jelöli).

A fényelektromos hatás során kilép® elektronok energiája E = hf −W0, sebessége v =
√

2E/m, impulzusa pedig

pe = mv =
√

2m(hf −W0). Célszer¶ bevezetni az x = W0/(hf) jelölést. Ezzel kifejezve a kérdéses impulzusarány:
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√

2mc2
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(x− x2),

amely akkor a legnagyobb, amikor x− x2 =
1

4
−

(

x−
1

2

)2

maximális, tehát x =
1

2
-nél.

Ezek szerint az elektronok impulzusának és a fotonok impulzusának aránya akkor a legnagyobb, amikor a megvi-

lágító fény energiája a kilépési munka kétszerese (f = 2W0/h), s az optimális esetben az arány

√

mc2/(2W0).
Több dolgozat alapján

Megjegyzés. Mivel fémek kilépési munkája az elektron nyugalmi energiájához képest elhanyagolhatóan ki
si (W0 ≪

mc2), a kilép® elektronok impulzusa sokkal nagyobb, mint a fotoe�ektust kiváltó fotonoké. Bizonyos magfúziós kí-

sérletekben olymódon próbálják meg a termonukleáris reak
ió létrejöttéhez szükséges igen magas h®mérsékletet és

s¶r¶séget létrehozni, hogy deutérium-trí
ium keveréket tartalmazó ki
siny golyó
skákat nagyon nagy teljesítmény¶ lé-

zerfénnyel gömbszimmetrikusan megvilágítják. A lézerfény hatására a golyó
ska hirtelen felforrósodik, és a s¶r¶sége az

eredeti érték sokszorosára n®. Az er®s összenyomódást azonban nem a fény nyomása hozza létre, hanem (a feladatban

leírtakhoz hasonlóan) a fény hatására kilök®d® része
skék reak
ióereje.
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